



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

## ATA Nº 8/2019

## ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 4 DE ABRIL DE 2019

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezanove, na sala das sessões dos Paços do Concelho reuniu a Câmara Municipal sob a presidência do Presidente da Câmara Municipal, Salvador Malheiro Ferreira da Silva, com a presença dos Vereadores, Domingos Manuel Marques Silva, Ana Isabel Tavares Cunha, Vitor Manuel Reis Amaral, Maria Júlia Lopes Oliveira, Ruben Américo Jorge Ferreira, Artur Manuel Borges Duarte e Vitor Manuel Soares Oliveira. -----

Achava-se igualmente presente Susana Cristina Teixeira Pinto, Diretora do Departamento Administrativo, Jurídico e Financeiro, coadjuvada por Mário Rui Almeida Barata, ao abrigo da deliberação proferida pela Câmara Municipal em 26 de Outubro de 2017, relativa à elaboração das atas das reuniões do órgão, e do despacho de coadjuvação emanado pela Diretora de Departamento Administrativo, Jurídico e Financeiro. -----

Às 09:45 horas o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. -----

**FALTARAM POR MOTIVO JUSTIFICADO:** Alexandre Valente Rosas Caetano, por motivos pessoais. -----

### **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----**

*O senhor Presidente da Câmara Municipal* deu início à reunião, informando que hoje vai proceder-se à outorga dos Protocolos de apoio ao associativismo educativo, com as Associações de Pais e Encarregados de Educação do concelho, que terá lugar na Escola Básica da Estrada, em Maceda, seguindo-se um jantar tertúlia com a presença do psicólogo Vitor Azevedo, subordinado ao tema “Gestão parental: mitos e estratégias”, para o qual convidou todos os senhores Vereadores. -----

Informou, ainda, que o Município de Ovar vai voltar a estar presente no Bioblitz, evento promovido pela Fundação de Serralves, com duas oficinas: “Detetives e Microplásticos” e “Laboratório do Mar”, no dia 6 de abril, em Serralves. -----

Salientou, também, a realização da 2ª edição do *Ovar em Jazz*, que decorrerá nos dias 11 a 14 de abril, com a realização de vários concertos, *jam sessions* e um workshop. -----

Das reuniões de trabalho realizadas neste período, destacou a reunião realizada com a Força Aérea e a Junta de Freguesia, sobre a gestão florestal da área envolvente à Base de Maceda, o conselho geral da Fundação Pepolim, a reunião com o Agrupamento de Escolas de Ovar, assim da Comissão Alargada da CPCJ de Ovar e com a Mutualidade de Santa Maria de Esmoriz. -----

Realçou a realização da Sessão de Apresentação do PIICIE – Plano Integrado e Inovador de Combate ao Insucesso Escolar, no âmbito da CIRA. -----

Das iniciativas que tiveram lugar no concelho, relevou o projeto “Pegada na Areia”: Monitorização de Microplásticos, que se realizou na Praia de Esmoriz, com mais de 200 participantes; o evento para assinalar o Dia da Árvore, nas Escolas da Habitovar e dos



## CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

Combatentes; a iniciativa Conversas com Empreendedorismo no Feminino: Falhanços e Sucessos; e a VIII Exposição coletiva de artes plásticas das Escolas do Concelho de Ovar. --- Das diferentes iniciativas promovidas pelas coletividades do concelho, destacou a realização da tradicional Procissão dos Passos, o 20º aniversário da Associação Nacional de Espondilite Anquilosante – Núcleo de Ovar, a Caminhada de sensibilização ambiental, promovida pelos Amigos do Cáster, a iniciativa relativa ao Dia Mundial da Consciencialização do Autismo, promovida pela Associação de Pais da Escola de S. Donato, entre outras iniciativas que se realizaram no concelho. -----

*O senhor Vereador Vitor Amaral fez a seguinte intervenção: -----*

**Obras no troço ferroviário Ovar-Gaia -----**

A Lusa deu notícia que a Comissão Europeia irá atribuir 119 milhões de euros a Portugal para renovação da Linha do Norte, no troço que liga Ovar a Gaia. Perante esta notícia já foram efetuados contactos com a Infraestruturas de Portugal para saber mais pormenores deste apoio da CE? -----

**Pavimentações em Válega -----**

A AdRA iniciou, embora tenha interrompido, a pavimentação dos ramais, desde o coletor até aos lancis, em Válega. Esta repavimentação está a ser feita com uma ondulação que altera a cota de drenagem e provocará poças de água entre ramais, por impossibilidade de escoamento, como já aconteceu na Rua das Lavouras, razão porque se pede uma fiscalização rigorosa a esta obra por parte dos nossos técnicos e fiscais de obra. -----

**Vela Areíño -----**

Já foi assinado o contrato de concessão? Se não foi, qual a razão? -----

*O senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que, em relação à pavimentação dos arruamentos em Válega, estão já definidas as prioridades para a pavimentação integral, sendo que, nos arruamentos onde não será feita esta pavimentação, a Câmara Municipal estará atenta e reportará à AdRA – Águas da região de Aveiro, SA todas as situações que sejam identificadas. -----*

No que concerne ao Vela Areíño, informou que tem havido contacto com a entidade adjudicatária, que tem demonstrado empenho e vontade em avançar com o projeto rapidamente, sem prejuízo de requerimento apresentado – que será analisado pelos Serviços Municipais –, sendo que o contrato ainda não foi assinado, aguardando-se a apresentação de documentos de habilitação e a prestação da caução. -----

Relativamente à modernização da Linha do Norte e à notícia sobre o respetivo financiamento comunitário, referiu que o mesmo está assegurado para o troço Ovar-Gaia, o que pressupõe que obra seja executada neste quadro comunitário, o que pode trazer alguma dificuldade uma vez que há condicionalismos na execução desta obra. -----

*O senhor Vereador Artur Duarte salientou que, aquando da análise sobre a inclusão de Ovar na Região de Aveiro ou na Área Metropolitana do Porto, foi um defensor de uma relação privilegiada com Aveiro. No entanto, hoje e face à realidade atual, nomeadamente, no que diz respeito à mobilidade e aos transportes públicos, a sua posição encerra sérias dúvidas sobre a bondade da decisão, dadas as grandes vantagens que existem para os cidadãos residentes na Área Metropolitana em resultado da sua política para os passes dos transportes públicos, e ao facto da CIRA ser praticamente a única região do norte do país que ainda não tem uma solução para a mobilidade pública, o que origina uma enorme injustiça para os cidadãos residentes na região. -----*



## CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

*O senhor Presidente da Câmara Municipal* salientou que a CIRA tem já uma solução definida para os transportes públicos, que está em fase de implementação, com a constituição de uma Autoridade Regional de Transportes, estando a decorrer um concurso público para a implementação de uma rede de transportes em toda a região, cuja operação se prevê tenha início em Janeiro do próximo ano, e que funcione de uma forma integrada em toda a região, integrando as atuais carreiras com novas carreiras, já identificadas como necessárias. -----  
 Quanto à eventual injustiça relativamente às reduções dos passes e tarifárias na Área Metropolitana do Porto considerou injusto apontar responsabilidades à CIRA, uma vez que esta diferença de custos não se deve ao facto de o concelho estar inserido na CIRA, mas é o resultado das medidas adotadas pelo Governo, que, sendo meritórias, beneficiam as Áreas Metropolitanas de Porto e de Lisboa que foram discriminadas de forma positiva, em termos financeiros. -----

*O senhor Vereador Artur Duarte* considerou que, independentemente de todas as justificações, o que constatamos de facto, é que a CIRA, contrariamente a outras comunidades intermunicipais, não apresentou atempadamente qualquer plano ou solução de mobilidade que pudesse ser implementada no imediato, pelo que ao apontar para o início do próximo ano, o início das operações de uma rede de transportes em toda a região é manifestamente tardio e altamente penalizador para os seus habitantes, onde se incluem os municípios de Ovar. -----

## **DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO, JURÍDICO E FINANCEIRO -----**

### **APROVAÇÃO DAS ATAS DAS REUNIÕES DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADAS NOS DIAS 21 E 28 DE MARÇO DE 2019. -----**

*Deliberação nº 184/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, aprovar as atas. -----*

### **ÁGUAS DO DOURO E PAIVA, S.A. - RELATÓRIO DE GESTÃO E CONTAS 2018. --**

*Deliberação nº 185/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.-----*

### **LUSITANIAGÁS - COMPANHIA DE GÁS DO CENTRO, S.A. - RELATÓRIO DE GESTÃO E CONTAS 2018. -----**

*Deliberação nº 186/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.-----*

### **PROPOSTA DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DA RIBEIRA. -----**

*Deliberação nº 187/2019:-----*



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

*Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e fundamentos da informação nº 27/MG/SJ/2019, de 22.03.2019, e a respetiva adenda ao contrato-programa de desenvolvimento desportivo.*-----

**PEDIDO DE PROLONGAMENTO DE HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO ESTABELECIMENTO "PILDRINHA CLUB".**-----

*Deliberação nº 188/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar o prolongamento de horário, nos termos da informação nº 7998, de 01.04.2019.*-----

**PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS RELATIVAS A LICENÇA PARA OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO, REQUERIDA PELOS SERVIÇOS SOCIAIS E CULTURAIS DOS TRABALHADORES DO MUNICÍPIO DE OVAR - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, DATADO DE 28.03.2019.**-----

*Deliberação nº 189/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 28.03.2019.*-----

**PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS RELATIVAS A LICENÇA ESPECIAL DE RÚIDO, REQUERIDA PELO GRUPO DE TEATRO RENASCER - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO VICE-PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, DATADO DE 29.03.2019.**-----

*Deliberação nº 190/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal, datado de 29.03.2019.*-----

**PROCESSOS DE CONTRAORDENAÇÃO INSTAURADOS NO PERÍODO DE 18.03.2019 A 29.03.2019 - PARA CONHECIMENTO.**

*Deliberação nº 191/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.*-----

**DIVISÃO FINANCEIRA**-----

**INFORMAÇÃO RELATIVA À DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NO ÂMBITO DA DESPESA DE 15.03.2019 A 31.03.2019.**-----

*Deliberação nº 192/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento e aprovar.*-----



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

**RESUMO DIÁRIO DE TESOUREARIA RESPEITANTE AO DIA 29 DE MARÇO DE 2019 - PARA CONHECIMENTO.-----**

*Deliberação nº 193/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.-----*

**5ª ALTERAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA E GRANDE OPÇÕES DO PLANO PARA O ANO DE 2019 – PARA CONHECIMENTO.-----**

*Deliberação nº 194/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento.-----*

**DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL E SAÚDE -----**

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A JOSÉ VEIGA ADRIANO, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS.-----**

*Deliberação nº 195/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 107, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 31.03.2019.-----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A ELISABETE OLIVEIRA PINHO, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO E OUTRAS.-----**

*Deliberação nº 196/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 106, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 30.03.2019.-----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A ALEXANDRE MARQUES VALENTE, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO.-----**

*Deliberação nº 197/2019:-----*  
*Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 110, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 01.04.2019.-----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A ROSA AMÉLIA ALMEIDA RODRIGUES MOLEIRO, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS.-----**



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

*Deliberação nº 198/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 109, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 01.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A JOÃO CARLOS GOMES VALENTE, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO.-----**

*Deliberação nº 199/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 114, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 01.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A ÓSCAR FERNANDES SANTOS PULGO, PARA DESPESAS DE ARRENDAMENTO.-----**

*Deliberação nº 200/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 115, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 02.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A SANDRA ISABEL DA SILVA MARQUES, PARA DESPESAS DE ALIMENTAÇÃO E INFRAESTRUTURAS.-----**

*Deliberação nº 201/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 108, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 01.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO PECUNIÁRIO, AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A OLINDA MARIA ALVES FERREIRA DE OLIVEIRA, PARA DESPESAS DE ARRENDAMENTO. -----**

*Deliberação nº 202/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos constantes da Informação nº 111, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde, datada de 01.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE EXCLUSÃO DE CANDIDATURA AO ABRIGO DO FUNDO DE EMERGÊNCIA SOCIAL (FES), A ARMANDO MANUEL DA SILVA RENDILHEIRO - RECLAMAÇÃO NO ÂMBITO DO DIREITO DE AUDIÊNCIA PRÉVIA. -----**



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

*Deliberação nº 203/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, adiar para próxima reunião. -----*

**PROPOSTA DE REAVALIAÇÃO DE ESCALÃO DE SUBSÍDIO EDUCATIVO,  
RELATIVO AO ALUNO GABRIEL COELHO FIDALGO.-----**

*Deliberação nº 204/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos  
constantes da Informação nº 113, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde,  
datada de 01.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE ESTUDO A ALUNOS QUE  
FREQUENTAM O ENSINO SUPERIOR NO ANO LETIVO 2018-2019 -  
APRECIÇÃO DAS RECLAMAÇÕES AOS RESULTADOS PROVISÓRIOS E  
APROVAÇÃO DOS RESULTADOS DEFINITIVOS.-----**

*Deliberação nº 205/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos  
constantes da Informação nº 117, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde,  
datada de 03.04.2019. -----*

**PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIOS PECUNIÁRIOS, AO ABRIGO DA  
MEDIDA DE APOIO AO ARRENDAMENTO URBANO PARA FINS  
HABITACIONAIS - RESULTADOS PROVISÓRIOS RELATIVAMENTE ÀS 137  
CANDIDATURAS APRESENTADAS.-----**

*Deliberação nº 206/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta, nos termos e com os fundamentos  
constantes da Informação nº 116, da Divisão de Desenvolvimento Social e Saúde,  
datada de 02.04.2019. -----*

**DIVISÃO DE PROJETOS E OBRAS MUNICIPAIS-----**

**EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DO EIXO VIÁRIO CONSTITUÍDO PELAS  
RUAS DR. MANUEL ARALA E ELIAS GARCIA - OVAR - APROVAÇÃO DOS  
PLANOS DE TRABALHOS, MÃO-DE-OBRA, EQUIPAMENTOS E DE  
PAGAMENTOS - CRONOGRAMA FINANCEIRO.-----**

*Deliberação nº 207/2019:-----  
Deliberado, por unanimidade, aprovar os planos de trabalhos, mão-de-obra,  
equipamentos e de pagamentos/cronograma financeiro. -----*

**DIVISÃO DE URBANISMO E PLANEAMENTO-----**



CÂMARA MUNICIPAL DE OVAR

**INFORMAÇÃO RELATIVA À DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS NO ÂMBITO DA GESTÃO URBANÍSTICA. -----**

***Deliberação nº 208/2019:-----***

***Deliberado, por unanimidade, tomar conhecimento e aprovar. -----***

**DELIBERAÇÕES: -----**

As deliberações foram aprovadas em minuta no final da reunião, nos termos do nº 3 do artº 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro. -----

**ENCERRAMENTO: -----**

E como nada mais havia a tratar pelo Presidente foi encerrada a reunião, pelas 10:35 horas, da qual para constar se lavrou a presente ata que, depois de lida, vai ser assinada, obrigatoriamente, pelo Presidente, pelos demais membros do órgão executivo que o pretendam fazer, e por mim, Susana Cristina Teixeira Pinto, Diretora do Departamento Administrativo, Jurídico e Financeiro. -----

---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---



---